

因應疫情不斷升溫 馬國再度展延復課日期

駐馬來西亞代表處教育組

根據馬來西亞星洲日報本（2021）年 8 月 15 日的報導，馬來西亞教育部於同（8 月 15）日公布有關學校復課的訊息表示，因應疫情持續擴散，教育部已做成決定展延原訂於 9 月 1 日的分階段復課計劃，並將考試班學生的復課日期暫訂於 10 月 3 日。這項訊息是馬來西亞原任教育部高級部長拿督莫哈末拉茲於臉書上發布有關學校復課的影片公布的消息，這項宣布同時表示所有的學校將持續進行居家學習至 10 月 3 日。不過，隨著馬來西亞原任首相丹斯里慕尤丁及其內閣成員向國家元首總辭後，這項宣布是否還會再進行調整，還需等待有關當局的最新宣布。

針對近來因為疫情升溫引發各界擔心復課問題的焦慮，拿督莫哈末拉茲表示，正如他於本年 7 月 17 日所發布的文告，教育部將依據衛生部及國家安全理事會所提供的風險評估，調整合適的復課日期及相關細節，並將提早公布任何的更動，以便家長及學校能提前進行安排。他也希望他的這項宣布至少能夠緩解大部分家長對於原定復課時間的擔憂。拿督莫哈末拉茲也在影片中表示，截止 8 月 15 日，已有 92.4%的教師至少接種了第一劑疫苗，較 7 月 17 日所宣布的 61.3%提升了約 30%。另外，87.9%的非教職員如清潔員工、食堂業者及學校司機等也接種了至少一劑疫苗，較之前的 46.3%提升了約 40%。當教職員及其他支援的職員都接種了疫苗並做好充分的復課準備時，才能確保學生在安全的情況下返校上課。

有關居家學習的成效問題，拿督莫哈末拉茲表示，教育部已經努力做出各項可協助學生的措施。例如，小學一、二年級的學生對於基本的讀書、識字及數學能力方面的掌握等方面較不足，因此教育部將盡力協助他們趕上進度，以便掌握最低的程度及配合日後的課程內容。教育部了解停止面對面教學及關閉學校對孩子的學習及各方面將帶來深遠的影響，但是在疫情持續擴大的情況下教育部也不能輕率的開放學校，同時也必須要一併考量明（2022）年的其他計劃，作成妥善的決定。

隨著馬來西亞原任首相丹斯里慕尤丁及其內閣成員於 8 月 16 日向國家元首提出總辭後，目前內閣已經不存在，只有首相擔任過度之職，雖馬

國政府表示行政運作正常，但這項宣布是否還會再進行調整，還需等待有關當局的最新宣布。

撰稿人/譯稿人：沈伊琦

資料來源：星洲日報（2021年8月15日）。教長：展延9月復課 直至10月3日。取自 https://www.sinchew.com.my/content/content_2530809.html。

